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АСПЕКТИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ОСНОВНИХ 

ЗАСОБІВ 
  

В сучасних умовах сільськогосподарської діяльності особливої 

уваги набувають проблеми управління експлуатацією та 

оновленням основних засобів, особливо їх активної частини, через 

значне перевищення нормативних термінів використання існуючої 

сільськогосподарської техніки і відсутність у 

сільськогосподарських підприємствах коштів на її оновлення. В 

цих умовах необхідно забезпечити раціональне прийняття рішень 

щодо термінів експлуатації і оновлення мобільних технічних 

засобів, що можливе лише за наявності відповідного обліково-

аналітичного забезпечення. Така система облікового та 

аналітичного забезпечення, побудована шляхом синтезу облікової 

та аналітичної інформації, має, відповідно, певні особливості, а 

саме: 
 комплексна збалансованість за вартісними, кількісними та 

якісними показниками; 
 оперативність; 
 порівнюваність; 
 перспективність; 
 залежність побудови інформаційної системи від організаційної 

структури підприємства [1]. 
Інформаційне забезпечення управлінського обліку створюється 

з метою детального розкриття інформації про процеси експлуатації 

й оновлення сільськогосподарської техніки, що потребує синтезу 

облікових та аналітичних даних. При цьому використання 
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натуральних показників забезпечує різнобічну техніко-економічну 

характеристику об’єктів основних засобів, яка описується 

необхідною наявністю, справністю, експлуатаційною готовністю 

сільськогосподарських машин та обладнання. Вартісні показники 

дозволяють об’єктивно визначити розмір матеріальних витрат, 

пов’язаних з використанням та оновленням сільськогосподарських 

машин і обладнання. Гармонійне доповнення показників різних 

груп забезпечить збалансованість за натуральними та вартісними 

параметрами, чим дасть різноаспектну характеристику 

експлуатованим об’єктам основних засобів [3]. 
Визначення описаних показників потребує оперативності, що 

пояснюється особливостями сільськогосподарського виробництва, 

головна з яких полягає в тому, що використання наявного 

технічного потенціалу має сезонний характер. Від ефективності 

його експлуатації залежить своєчасність виконання 

сільськогосподарських робіт, і, відповідно, обсяг зібраного 

врожаю, що має прямий вплив на доходи сільськогосподарського 

підприємства. У зв’язку з цим облікові відомості про стан 

сільськогосподарської техніки, кількісне та вартісне витрачання 

пального і запчастин повинні оперативно надаватися керівному 

складу, з метою визначення та характеристики загальної 

доцільності використання активної частини основних засобів .  
Прийняття управлінських рішень по забезпеченню 

раціонального використання сільськогосподарської техніки має на 

меті встановлення оптимального режиму її роботи. Його можливо 

обґрунтувати шляхом порівняння фактичних показників роботи 

сільськогосподарської техніки з системою норм та нормативів, 

розробленою науково-дослідними установами й удосконаленою 

відповідно до індивідуальних виробничих особливостей кожного 

підприємства. Порівняння одноформатних показників 

використання активної частини основних засобів є основою для 

визначення оптимального режиму експлуатації та раціонального 

часу оновлення сільськогосподарської техніки [2]. 
Склад інформаційного масиву, який призначений для потреб 

управління, може мати певні особливості, які визначаються 
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різними типами управління, формами власності та організаційної 

структури підприємств. Від описаних характеристик залежить 

спектр показників, які отримуються та використовуються в системі 

управлінського обліку. За сучасних умов у сільському господарстві 

існує тенденція до утворення мега - господарств, які для 

виробничих потреб застосовують значні масиви орендованих 

земель зі складу кількох колишніх колективних 

сільськогосподарських підприємств. Центральний управлінський 

апарат таких господарств зосереджується в містах зі значним 

фінансовим оборотом, таких як, наприклад, Київ чи 

Дніпропетровськ, а в межах господарюючих суб’єктів ведуть облік 

та складають звітність, яка відправляється головному 

підприємству. За таких умов важливо, щоб створені інформаційні 

дані, призначені для керівництва, яке не знаходиться на 

безпосередньому місці подій, містили показники, які дозолять 

виявляти проблемну ділянку виробництва, аналізувати утворену 

ситуацію, оцінювати її для того, аби своєчасно приймати точні та 

виважені управлінські рішення відносно інтенсивності експлуатації 

й своєчасного відтворення сільськогосподарських машин та 

обладнання. 
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